

主业会的二月十四纪念日

2月14日是纪念於1930年主业会开始针对女性的使徒工作，以及1943年成立的圣十字架司铎会。

2009年2月9日

2月14日是主业会的双重纪念日。此日庆祝於1930年主业会开始针对女性的使徒工作，以及1943年成立的圣十字架司铎会。

主业会成立於1928年10月2日，天主让年轻神父圣施礼华瞥见他将要在教会内所成立的自治社团。那时，施礼华神父并未看到主业会也如为了男性般，也是针对女性而设立的。

逾一年之後，在1930年2月14日，正当他举行弥撒圣祭时，他霎时看清主业会的普世性必不单仅是拥抱各行各业的人们；主业会的使徒工作也是包含女性的。女性和男性各自分属的使徒工作，也彰显出不同的牧民需求。

圣施礼华也同样清楚知道主业会需要司铎们，不过这是直到1943年才发生。同样是在弥撒中，天主让圣施礼华看到能让司铎们为了主业会而进铎，也合乎教会法的解决之道：那正是圣十字架司铎会。在主业会的平信徒能进铎，并隶属於主业会固有以及不可分割的司铎会。尔後，教区神父们也能成为司铎会的一员，他们在实践牧民工作时努力追求主业会成圣和

使徒工作的目标，同时仍旧隶属于自己的教区。

回顾这些週年纪念，圣施礼华在1974年曾说：

「我原先以为主业会只会是针对男性的，并非是我不想有女性成员。我对天主的母亲怀有著极大的爱；我深爱著我和你们所有人的母亲们；我爱我所有的女儿们，她们是天主对这全世界的一项祝福。然而在1930年2月14日之前，儘管在我内有著强烈的意愿要在所有事上完成天主的旨意，我却未曾有过在主业会内会有女性成员的念头。然而那日当我举行完弥撒圣祭後，我知道吾主希望主业会也有女性成员」。之後在1943年2月14日，祂希望为这组织冠上十字架荣冠：圣十字司铎会。

在1968年2月一次杂誌专访中，他被问及有关在社会和教会生活中女性所扮演的角色的议题。在当时，主业会

的中心已遍及五大洲，包括在亚洲的日本和菲律宾。

他说：「天主召唤女性们，为家庭、社会和教会，带来她们特有的，而且唯独她们才能贡献的特性：那就是她们的温柔热情、她们的捨己为人、她们善於处理细节，她们的敏锐的思维、她们的深厚虔诚、她们的持久恒心...妇女的「女性」特质，唯有女性们才能贡献，别无替代。要使妇女的「女性」特质名如其实，得要使她们体察到这无可取代女性特质所能贡献之美，并且得将它体现於生活中。」

「爲实现这一使命，身为一位女性应发展各有的人格，不要让自己被天真的嚮往引入歧途。那样做，逃不出依样画葫芦的规律，只会将她自己置於低人一等的地位，白白浪费自己独有的特质。如果她是一个成熟的人，有自己的性格和思想，无论那是什麽样的工作，她都肯定能实现自己被召唤要去完成的使命。无论是整天爲丈

夫、儿女们操心劳力也好，或是爲了一项崇高的理由放弃结婚的打算，全心奉献於其他事务也好，她的生活和工作，将是富有建设性的、富有成果、富有意义的。」

「每位女性在自己的生活範围内，只要忠於天主和人性的召唤，是能够，而且实际上已经充分实现了她女性的品格。让我们牢记：天主之母，众人之母玛利亚，不仅是我们的典範，而且證明了平凡的生活，所具有的卓越价值。

以下网页为一些主业会女性成员们的个人见證：

Isabel Caride: 『是同样的，但也不尽然！』

[https://www.opusdei.org.tw/
art.php?p=29198](https://www.opusdei.org.tw/art.php?p=29198)

Willo Indakuli: 访问 - 『我屬於天主子女之一族』

[https://www.opusdei.org.tw/
art.php?p=28989](https://www.opusdei.org.tw/art.php?p=28989)

Dr. Josephine Kunnacherry: 『你快
乐吗？』

[https://www.opusdei.org.tw/
art.php?p=28419](https://www.opusdei.org.tw/art.php?p=28419)

Olivia Darby: 『我不是异於常人的超
级新人类』

[https://www.opusdei.org.tw/
art.php?p=27822](https://www.opusdei.org.tw/art.php?p=27822)

Jacqueline Loh: 『渴望真理』

[https://www.opusdei.org.tw/
art.php?p=24571](https://www.opusdei.org.tw/art.php?p=24571)

Lin Li-Hsien: 『我的家庭学堂』

[https://www.opusdei.org.tw/
art.php?p=23991](https://www.opusdei.org.tw/art.php?p=23991)

Kristina Boskova: 『我热爱我的工作
—我喜爱照顾人们』

[https://www.opusdei.org.tw/
art.php?p=22265](https://www.opusdei.org.tw/art.php?p=22265)

Ana Oromi: 『赠予的一个唐氏综合
症孩子』

[https://www.opusdei.org.tw/
art.php?p=21376](https://www.opusdei.org.tw/art.php?p=21376)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-144/](https://opusdei.org/zhs/article/article-144/) (2026年2月14日)